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{dans, en, &, au cours de, pendant}.
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p(dans)+p(en)+ p(a)+p(au cours de)+p(pendant) = 1.
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p(dans) = 1/5
p(en) = 1/5
p(a) = 1/5
p(au cours de) = 1/5
p(pendant) = 1/5
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p(dans) = 3/20
p(en) = 3/20
p(a) = 7/30
p(au cours de) = 7/30
p(pendant) = 7/30
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FATRT LA e L 32U R I e 4 ST (1A Rl p,  (EX - IREERBAT AW R . i T2 KR
BRI R R EEARIE N 1, JAghER, ATEMRRAR A 2, 2] (uniform) ST AT
AR RBARATVER LR MR 2] B (uniformity) ? 55—, 47 7 EAWAREIIE S, A0
AT 213 A2 P QO HE S AR AL ?

BNEEIETT LA 24 i f . B ks, ARMIE, BRI XT RN AREREL, X R AR
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p(f) =) blz,y)f(z,y) (1)

r.y

TRFE S TR 3 A p (y [ ) AOBRAR I 22 B

p(f) =) plx)p(ylz)f(z.y) (2)

Ty

Horh (0 RxTENZRREA T U 404 . AL 00X — W R GRREA h () B0 (AR S B EESR
WM RESE T AR E.

p(f) =p(f) (3)
AR (D) (2) ) FATERIEA:

Y p@)pylz) f(xy) = > pla.y)f(z.y) (4)

Ty Ty

FAIFREE (3) ALK (constraint) o FATH KT LW 3) IR (v %), WA= A5 2L ER
WZREA R R IR I A — B A

S, BATCEHMEREFINGRATAERSGITISG Q0D FIRH MR 4
X—H% (O E) = ).

B KA JR 2
PR 22 A5 A A e e AR 52
Ber b, ST (v %) RIS ST LR S5 A0, e LR

H(p) = - plz)p(y|z)logp(y|r) (

<
j —

WK B /AME RO, XS AFE N R KEZog|Y|, HIEFTAATRERY (|Y]) L
KI853 73 A1 o



A TIEAFARE, RRIEBE SO 2SR VFRIBER AT & Ch e £ — MR, PRl
px&C , FERH (p) A k. Rl

C'={pe Plp(fi) =p(fi) for 1€ {1,2,....,n}}——(6)
p* = arg max H(p) (7)

/H\J#CE’J%‘)‘(%%%‘J%E%%E‘J%@%%, nOARFAE B YRFE B BT R (R R AN X
) o

ERAG N
%kiﬁ%ﬁﬁﬁ%%%é’ﬂﬁﬁﬁi%lﬂ%ﬂ: find the p*€C which maximizes H(p) . XJT _FIREHFEMIH

s WR RN T RIHPNAW, BAE 5 BB RSB m. (B2, BRZEIEN T i R
Hﬁﬁﬁ?ﬁ/ﬁﬁ%?ﬁﬁ BATFEEG NG R AZ B H I’ T (Lagrange Multiplier) IXFERI T,

FATEAR AL 1] B -

p’ = arg max H(p)

= argmax(— Zp )p(y|x) log p(yx)) (8)

.y
EIMAIESE S

Lp(y|lx) >= 0, for all x,y

2. Zp(y\;r) =1, for all x

y

3.2}3(1?)})(3; Zp (x,y)f(x,y)fori € {1,2,...,n}
r.y

Ty
NFERIEANRAC R, NE—DNEEIASEN , BRRARHREC (b, A, y)UWT:

Ep, Ay) = =) pla)p(ylz) logp(ylx)

T
=+ > MO p@)plyla) fiz.y) = > pla,y) filz. y))
1= r.y r.y
=+ _plylz) - 1) 9)
Y
HASESEA = (M1, A2, -, An}fly XNELR2F3FIn+1TMRE] . fREE ARy A4, i

RS BTHES S (0, A, y) EARZIRIOW R FIOBME, M 80 (v | M. [t



C(o, A, v)Ep(y[x) EXRSH QERENTIMEHE, RATX B HELE R0 Ee MR

a D - -
Bp(zflr) = —p(z)(log p(yl) + 1) + Zl Ai p() filz, y) +

A 1R (10) 5T, B

))

—p(x)(log p(y|x) + 1) ZA p(x) fi(z, y) +v =0 ——(11)
fife LTI B AR 7 AR (FEp (v | %) SR A%0) , " f8p(y[x) -

pylz) = exp(Y Nifilx,y)) exp(=~ — 1) ——(12)
— p(x)

WIELIR2, TR, Zoplylx) = 1, FRODGE(12) Iy Ak M, AR 3]
n
. Y
> pylr) =D exp(d Aifilz,y)) exp(y = 1)
Y Yy i=1 -

= 1= exp(3_Nifila.y)) exp(=15 ~ 1)

Yy =
-~ 1
!
(-l — 1) =
= E“{p( - ) exp r‘?: )\{fi.(I‘_\ Y )
y i=1 -

p(x) (13)

Ko (13) ARANSER (12) , AT LA H:
n 1
ply|x) = exp Aifi(z,y)) (14)
(vl (Zl ) e T M @ ) |

A7 (x) N:

Z(x) =Y exp(Y_ Aifilz,y) ——(15)
i=1

y

TUBED (v | ) BOBRHEARES, 7 (o) B — LB T
. 1 n

P (ylz) = 7@ exp(Y _Aifi(z.y)) —(16)
' i=1

PXHE, FATATLLER], 322 RCHR B EA (16) FZAE. 5 9 H R
C(p, A, v)HMp(y|o) My AR LARRE A, BT LR R R B e LB 1 SRIES A =
{A1, A2« An}o Uk, BATESCHERE D (A ) FHARA A




U(A) = £(p*, A7) (17)

Find A" = arg 111&11 U(A) (18)

P8 BT FKuhn-Tucker theorem (KTT) ¥ (XANHETLEMH TR, AR , BATEW TR
A (16) TERp* (v[x) HESHA , aTLUE R/MEX R Y (A ) SRE, W) A8)
TN o

THEZH

KA = (M1, N2, -+, An}, BATRITVEATANER . X PP KRS B ) B AR A o) jE,  —
WA GIS/IIS, IISAGISHIMRALIR . X B TS H A B AIGIS. GISH) LI 2.

L WA E M O EEAE, — AT LB E N0, Rl
A =0i€e{1,2,3,...n}
Horpr M B () RS IRiA A, FARRIR ML, nRRFIEE 2L
2. HEE N RBUE S E B WL
. 1 Eui
AE;+1) _ AE:_) —log fj
nj

e SA R PR HE T LA A 1 T JE PRI Z A A2 8 /s o P C— SREIUTT A A A K i i K PR PR AL
=, B MEpuIh:

Eifi="Y) pla,y
r.y .
fdiﬁfyj (20)
=1
(x)

3 )
"~ 5(@)p(y]2) fi (2, y)

e {1,2,...,n}

1
ANF B

Bynfi=3 5

\Zzpn} (lz;) filzjy)
zm x> M y) ———(22)
i=1

IIE

-(21)

p"(ylz) =

N TSR, TR EE, 8 1R A A I K ACRS LU R IR AR EE . R T A SEEN A ot «
it FH e FE G IS YN S KM AR A . GISHI Tk e inl AR SE PR P A& Y, (B AT AT B AT R A K0
R B RAEMAT 4
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1 #!/usr/bin/python
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#coding=utf8
import sys;
import math;

from collections import defaultdict

class MaxEnt:

def init_ (self):

self. samples = []; #FEA%E, TELELy, x1,x2,...,xn] 7c4H

self. Y = set([]); #pBES, AT EHEZENY

self. numXY = defaultdict (int) ; #Key#& (xi, yi) ¥, ValuesEcount (xi, yi)
self. N = 0;#FEAH &=
self. n = O;#FHEXS (xi, yi) B A=

self. xyID = {}:#%F (x, v) XHE I 2% = (ID), KeysE (xi, yi) X, Value/ZID
self. C = O;#FEAREKRIRHEEE, H T RS0 &, ILITSHE P15

self. ep = []:8FEAI i RFE I B {H
self. _ep = [J;#F8 A0 HORFIE T B M
self. _w = [J;#XF RinMRFAEAUE
self. lastw = [];# L —#EACHBUE
self. _EPS = 0. 01 ;& 5 U Sl i 8
def load data(self, filename) :

for line in open(filename, “r”):
sample = line.strip().split("\t”);
if len(sample) < 2: #Z/b: b+ AMEHE
continue;

y = sample[0];

X

sample[1:];

self. samples. append (sample) ; #tlabe + features
self. Y.add(y); #label

for x in set(X): #setZAXZEH

self. numXY[ (x, y)] += 1;
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def initparams (self):
self. N = len(self. samples);

len(self. numXY);

self. n

self. C

self. w = [0.0] * self. n;

self. lastw = self. wl:];
self. sample ep();

def convergence (self):

for w, 1w in zip(self. w, self. lastw):

if math. fabs(w - 1w) >= self. EPS:
return False;

return True;

def sample ep(self):

self. ep = [0.0] * self. n;

B IES WA (20)

for i, xy in enumerate (self. numXY) :

self. ep [i] = self. numXY[xy] * 1.0 / self. N;

self. xyID[xy] = i;

def zx(self, X):

#calculate Z(X), iHE FES WAL (15)

ZX = 0.0;

for y in self. Y:

sum = 0.0;

for x in X:

if (x, y) in self. numXY:
sum += self. wlself. xyID[(x, y)]];
ZX += math. exp (sum) ;
return ZX;

def pyx(self, X):

#icalculate p(y|x), HHEITHES AR (22)

max ([len(sample) — 1 for sample in self. samples]);
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ZX = self. zx(X);

results = [];

for y in self. Y:

sum = 0.0;

for x in X:

if (x, y) in self. numXY: #XHWAH YT 4878 R EAE
sum += self. wlself. xyID[(x, y)]];

pyx = 1.0 / ZX * math. exp(sum) ;

results. append ((y, pyx));

return results;

def model ep(self):

self. ep = [0.0] * self. n;

#Z2 WA (21)

for sample in self. samples:

X = sample[1:];

pyx = self. pyx(X);

for y, p in pyx:

for x in X:

if (x, y) in self. numXY:

self. eplself. xyID[(x, y)]] +=p * 1.0 / self. N;
def train(self, maxiter = 1000) :

self. initparams() ;

for i in range (0, maxiter) :

print “Iter:%d... " %i;

self. lastw = self. wl:]; #&fF 5% E
self. model ep();

BN AU

for i, w in enumerate(self. w):

#2573 (19)

self. wli] += 1.0 / self. C * math. log(self. ep [i] / self. epli]);



92 print self. w;

93 #fu e sk

94 if self. convergence():

95 break;

96 def predict(self, input):

97 X = input.strip().split("\t”);

98 prob = self. pyx(X)

99 return prob;

100

101 if _name == " main_”:

102 maxent = MaxEnt () ;

103 maxent. load data(’ data. txt’) ;

104 maxent. train() ;

105 print maxent. predict (“sunny\thot\thigh\tFALSE”) ;
106 print maxent. predict (“overcast\thot\thigh\tFALSE”) ;
107 print maxent. predict (“sunny\tcool\thigh\tTRUE”) ;

108 sys. exit (0) ;

UIZREiE K B 25 MR SUE DL — S ITERABI T data. txt
HAp 7 BAKIK R :

play outlook  temperature humidity windy

A IB AT AR
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T15282685592, -1.2045221442480512, 1.3179713774210247, 1.39120228286452
Iter:273...
[2.152785%6880880552, -2.60631e07328693214, —-2.064c845197820c611, 2.753252
—6.6375186004047677, —-0.833236325%140&636078, -0.0552842618813245711, 0.1
S0802324, -1.26037582604458553, 1.320042065%0852335%6, 1.35259598538855%2232,
Iter:274...
[2.1554758878532108, -2.6100611147¢70865, —-2.069245301767753%, 2.737057
28, —-6.ed476770277300776, —-0.834854c8076174207, -0.053053081%80633112,
904059458594, -1.2cB86240834784444, 1. 3221072470751107, 1.294750450242561
Iter:275...
[2.1581e38857327206, —-2.61355%c22448400223, —-2.073754231385%48¢c82, 2.761l357
134, —-&.65378B0728301764332, -0.836341155737328355, —-0.0%450307328500313231,
240021866144, —-1.270666%460688358, 1.3241665404420342, 1.3%6576%650509
Iter:276...
[2.1608417150360353, -2.6171214645275134, -—-3.078331c227548547, 2.7cel6
252, —6.667%0535400503776, -0.83782274516643651, -0.0%94714228500%480231,
415872657004, —-1.27270444460085232, 1.32262211811857085, 1.3258358407002Z
Iter:277...
[2.163513408741159%6, -2.62063085%58016415, -—-3.0828572944%10%5%17, 2.77055
269, —6.6775%835590634511, -0.83529945356355533, -0.09452653678c0320523,
25028387538, -1.27473600%4606%56, 1.3282700002215%78%, 1.4001324833300c8.
Iter:278...
[2.1661785595052%67, —-2.6241425786150172, —-3.0873713%44065613, 2.77502
&7, —6.eBB8032070c763323785%, -0.8407714211385%4132, -0.0943232598575845c0223,
67920151711, -1.2767634703634056, 1.3303134281%32312, 1.4015%0c28564064.
Tter:275...
[2.16883851%c0081441, —-2.62Z763285726887788, —-3.09%18735873714016, 2.77947
231, —-6.698045%4c3468153, -0.84223856378176043, -0.0941545786711%8766,
236975111465, —-1.278783057032715%, 1.3323514%55471638, 1.40367278821120
ITter:Z80...
[2.1714%20012565543, —-2.631124537164341, -2.05%63651370303387, 2.783%13
0%, —-6.70804183931%0602, -0.843700953308426651, -0.0939702%46163231065,

: 5 : : 270002

[[{"ye=s", 0.0041626518715793002), ("'mo', 0.5%583734812802072)]
[[{("yes", 0.95436821023604471), ("mo'", 0.005363178576355333702)]
[[("yes", 1.4464465173635744e-07), ('no', 0.95995985535534819)]
[root@iZ25tta9nvp2 maxent-pvthonl# ||




